Aioiknon Asiroupyiwy

Xwporatixoc Zyediaouoc -
QUVEYEIT

- 12° pabnua -



OsuaroAoyia

= Xwporalia job-shop

= Q1 reyvikéc 2-opt, 3-opt
=  Ei10IkéEC mepimTwOoeiC ywporadiac job-shop
= Xwporaéia keAiwv mapaywync

= 0 aAydpiBuoc¢ ouadomoinong (rank order clustering
algorithm)

© Avdpéag Nedpyou 2



Xwpotagia job-shop mxn TunuaTwv

‘EoTtw 10 TPOBANMA
oXEOIOOHMOU XWPOTASIOG
TOAAATTAWY THNHATWYV
i010u gupadou.

« Kdabe ypapun n THAMATO
« Kdabe othAn m TuApaTA

* LUVOAIKG mn THAMATO

© Avdpéag Nedpyou
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2N

mn




Mopen Tng Auong

 H AUon o€ €va T€ToI0 TTPOBANUA
XWPEOTALiaC avatrapioTaTal JE Eva
OIAVUONA OKEPAIWY ApPIBUWY OTTWG
TO TTIO0 KATW:
(1, 2,3, ..., mn)

o Ortroia avadidtacn Twv aKEPAiwv
QTTOTEAEI MIa DIAPOPETIKA AUCH.

 Apa OUVOAIKG aVOUEVOUNE Eva
ouvoAo mn! JIAPOPETIKWYV AUCEWV.

« [a Tapdadeiyua, yia xwpoTtagia 3x4

uia T8avr) AUon 8a ATav: /

(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12)
 Mia aAAn Auon Ba ATav:

1

2

n

n+1

nt+2

2n

nn

D)

10

11

12

12

D)

%

(1,12,3,4,5,6,11,10,7,8,9,2)

© Avdpéag Nedpyou 4
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Euperikoi aAyopiBuor (heuristics)
* H Baoxi 16¢a:

1. ZeKiva amro uia apyikn Auon
2. EmavdaAafe

— Anuioupynoe pia véa Auon orn «yegirovia» tn¢
TTPONYOUNEVIC.

— Av n véa Auon gival KaAUTepn amoé Tnv uéxpl Twpa KaAurepn
AUOT TOTE GUVEXIOE TNV EPEUVA ATTO KEI KAl TTEPA

3. Méypi Tnv Ikavorroinon evé¢ karaAAnAou kpirnpiou
TEQUATIONOU

© Avdpéag Nedpyou



Anuo@iAgic aAyopiBuoi

o AUO0 atmd TouC TTI0 dNUOPIAEIC EUPETIKOUC aAyopiBuoug
gival ol aAyopiBuor:

o« 2-0pt

— EmavaAnmiTikG avTIETABETEN TO TIEPIEXOUEVA 2 BETEWY OTO
Ol1avuaua Auang.

o 3-opt

o EmavaAnmTikG avTiyeTaBETEl TA TTEPIEXOUEVA 3 BETEWY OTO
Ol1avuaa Auang.

© Avdpéag Nedpyou 7



O aAyopiOpog 2-opt

1. AnuioUpynoe Tuxaia pia apyikr Auan didragng X
2. YTT0AOyI0€ T0 KOOTOC € TNG d1aTagng X
3. for (i=1; i<=(m™n)-1; i++) {
for (j=it1; j<=m™n; j++) {
Anuiotpynae pia véa diaragn X' avtiyeTabETovrag Ta
TUAMaTA | KAl | TNC X
YToAOYI0€ 10 KOOTOC €’ TNC vEAC diaTagnc X

if (c'<c){
Béoe X=X
Béoe c=C
}

}
)

4. Y1ouaTa KAl ETTIOTPEWE TNV X

© Avdpéag Nedpyou 8



AAyopi0uoc 2-opt - TTapadeIypa

« A umoBéooupe xwpotaia e 4 xwpouc A, B, I, A ioou gufadou
OTTWG Qaiveral a1o oxfua. EmBuuoupe Tnv KaAUTepn duvarn A
Torrofétnon 4 Tunuatwy 1,2,3,4 atoug Xwpeoug A we A .

*  Hpon twv UAikwv f; peTagu Twv 4 Tunpatwv Kal o aTooTaoEIS d;

HETACU Twv Xwpwv A-A didovral o KATW: I
1 2 3 4 AB I' A

1[- 17 12 11 Al- 1 1 2

[fl= 217 - 124 | [d]=Bl1 - 2 1
3112 12 - 4 'l 2 - 1

4111 4 4 - A2 1 1 -

© Avdpéag Nedpyou 15



n=m=2: Eorw n Avon X = (1,2,3,4)

Cost=Y i dj

i=1j=1

Cost = 2*17*(1) + 2*12*(1) + 2*11*(2)

(1 ka1 2) (1 kai 3) (1 kar 4)
+ 2¥12%(2) + 2%4%(1) + 2*4*(1)
(2 Kkai 3) (2 Kka 4) (3 Kkai 4)
1 2 3 4
= 166 = 11
1[- 17 12 11
[fl 217 - 12 4 | [dy]
312 12 - 4
4111 4 4

A B
I A
1 2
3 4
AB T A
-1 1 2
1 2 1
1 2 1
21 1




i=1, j=2: X= (1,2,3,4)
Néa Avon: X’ = (2,1,3,4)

Cost = Z Z fi; d;

=1 f=qa

Cost = 2*17*(1) + 2*12%(2) + 2*11%(1)

(1 ka1 2) (1 ka1 3) (1 ka1 4)

+ 2%¥12%(1) + 2%4*(2) + 2*4%(1)
(2 ka1 3) (2 kai 4) (3 kai 4)
= 152 s
1]- 17 12 11

[f] 2|17 - 12 4

3112 12 - 4

4111 4 4 -

[d;]

A B
) A
2 1
3 4
AB T A
-1 1 2]
1 2 1
12 - 1
2 1 1




c'<c: X=X": =1, j=3: X = (2,1,3,4)

Néa Avan X' = (3,1,2,4)

Cost = i i fij dij

i:lj:1

Cost = 2%7%2) + 2¥12%(1) + 2*11*(1)

(1 ka1 2) (1 kar 3) (1 kar 4)

£ 29124(1) + 251+ 244%(2)
(2 kai 3) (2 ka1 4) (3 kar 4)
=162 1_2 3 4_
1[- 17 12711

iy 2|87 = 24

3|12 12 - 4

a1 a4 4 -

[d;]

A B
r A
3 1
2 4
AB I' A
-1 1 2]
1 2 1
12 - 1
2 1 1




i=1, j=4: X= (2,1,3,4)
Néa Avon X’ = (4,1,3,2)

Cost = Z Z fi; d;

i=1j=1

Cost = 2*17%(1) + 2*12%(2) + 2*11*(1)
(1 ka1 2) (1 ka1 3) (1 kar 4)

+ 2%12%(1) + 2*4%(2) + 2*4*(1)

(2 ka1 3) (2 kai 4) (3 kai 4)
= 152 2 E

1]- 17 12 11

[f]l 2|17 - 12 4

3112 12 - 4

4111 4 4 -

[d;]

A B
I A
4 1
3 2
AB T A
-1 1 2
1 2 1
12 - 1
21 1




i=2, j=3: X*=(2,1,3,4), c*=152
Néa Avon X’ = (2,3,1,4)

Cost = Z Z fi; d;

i=1j=1

Cost = 2*17*(1) + 2*12*(2) + 2*11*(1)
(1 ka1 2) (1 ka1 3) (1 ka1 4)

+ 2%¥12%(1) + 2%4*(2) + 2*4%(1)

(2 kai 3) (2 ka1 4) (3 ka1 4)
= 152 e

1]- 17 12 11

[f] 2|17 - 12 4

3112 12 - 4

4111 4 4 -

20 -

[d;]

A B
) A
2 3
1 4
AB T A
-1 1 2]
1 2 1
12 - 1
2 1 1




i=2, j=4: X“=(2, 133:4)3 ¢*=152
Néa Avon X’ = (2,4,3,1)

Cost = i i fij dij

i=1j=1
Cost = 2*17%(2) + 2*12%(1) + 2*11%(1)
(1 kai 2) (1 kai 3) (1 kai 4)
+2612%(1) + 2%4%(1) + 2%4%(2)
(2 kai 3) (2 kai 4) (3 kar 4)
= 162 .
1[0- 17 12 11
il 2% = 824
3112 12 - 4
4111 4 4 -

) — 1

[d;]

A B
T A
2 4
3 1
AB I A
-1 1 2]
1 2 1
12 - 1
2 1 1




i=3, j=4.' XE(Z, 1;314)3 ¢*=152
Néa Avon X’ = (2,1,4,3)

Cost = i i fij dij

i=1j=1
Cost = 2¢17%(1) + 2*12%(1) + 2*11%(2)
(1 ka1 2) (1 ka1 3) Qi
+2%12%(2) + 2%4%(1) + 2*4*(1)
(2 kai 3) (2 kai 4) (3 kar 4)
= 166 S
1[- 17 12 11
[fi] 2|17 - 12 4
3112 12 - 4
4111 4 4 -

J |

[d;]

A B
T A
2 1
4 3
AB I A
-1 1 2]
1 2 1
12 - 1
2 1 1




TéAoc¢ aAyopibuou 2-opt.
KaAdrepn Avon X* = (2,1,3,4)

Cost = Z Z fij dij

i=1j=1

Cost = 34*%1) + 24*%2) + 22%1)
(1 kai 2) (1 ka1 3) (1 kar 4)

+ 24%(1) + 8*%2) + 8*%1)

(2 ka1 3) (2 ka1 4) (3 ka1 4)
= 152 Pt

1]- 17 12 11

[fl 2|17 - 12 4

3112 12 - 4

4111 4 4 -

) — 1

[d;]

A B
I A
2 1
3 4
AB T A
-1 1 2
1 2 1
12 - 1
21 1




ZUvown spapuoync rou aAyopiduou 2-opt

[1,2,3,4] Cost=166 [2,1,3,4] Cost=152 [3,1,2,4] Cost=162

1

2

3

4

[4,1,3,2] Cost=152

2

1

3

A

[2,3,1,4] Cost=152

A

1

2

3

2

3

1

A

24

3

1

2

A

[2,4,3,1] Cost=162

2

A

[2,1,4,3] Cost=166

3

1

2

1

4

3




EI0IKEC TEPITTTWOEIC
job-shop ywporaiac

Xwporaikng oiaraénc
Kara o1adiIKaoia



Xwporadikn oiarain
amroénknc

« Mia utrepayopa ammobnkelel Ta TTPOIOVTA TNC OE€
TuAuaTa id1ou upadou. O YETAKIVAOTEIG TWV TTPOIOVTWY
yivovTal Hovo PeTagu KABe THNUATOG KAl JIAg KOIVAG
TTAATQOPHAC.

« AoBEvTwv TOU apPIBUOU TwV O100POUWY PETAEU KABE
TUAMATOC KaI TN TTAATQPOPHAC VO ATTOPACICTEI TToU Ba
TTEETTEI VO TOTTOBETNBET KABE TN

© Avdpéag Nedpyou 26



To yevikO Ywporaliko oxédio
TnC amobnknc

AT0oOnKeUTIKOS ATToOnNKeUTIKOC ATo0OnNKeUTIKOC
Xwpog Xwpog Xwpog
lMAarpopua Aiadpouog
AT10o0nkKeUTIKOS ATo0OnKeUTIKOG AToOnKeUTIKOC
Xwpog Xwpog Xwpog

© Avdptag Nedpyou 27



Napadeypa*

1 KovoepPeg 70
2 AnunTtpiaka 93
3 Kagpedeg, Toayia 28
4 Bpepika mrpoiovta 30
5 2.0KOAATEC, (axapwdn 110
6 XUMOI KOl aVAWUKTIKA 85

Aiaokeun amé 1o BiBAio rwv Reid and Sanders, Operations Management, Wiley 2007.
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O aAyopiBuoc¢ emiAuong
1. Ta€ivopoupe Ta TAMATa O€ @Bivouaa OEIpa TOU aPIBUOU TWV
O100POUWY TTPOC TNV TTAATPOPHA.

2. AvaBétoupe oTadIaka T TPAUATA GTOUC ATTOBNKEUTIKOUC XWPEOUC
CEKIVWVTAC aTTO TNV apxn NG Tacivounuévng Aiotag. AnAadn, pwra
TO TUAMA S, PETA TO TUAMA 2, KATOTTIV TO TUAMKO 6 KATT.

« Mia mBavn didragn eaiveral gTo axNUA:

2 1 3
1 KovoépReg 70
2 AnunTpioka 93
3 Kagédeg, Toayia 28 MAarpépua Aiadpopog
4 Bpegika mpoiovTa 30
=] 20KOAATEC, Caxapwdn 110
6 XUHOI KaI avVOWUKTIKG 85 5 6 4

© Avdpéag Nedpyou 29




AviooueyEOeiIc
arroOnNKEUTIKOI YwWPOI

* TloAAEC OPEC TO TUAUATO ATTAITOUV AVIOOUEYEBEIC
ATTOBNKEUTIKOUC XWPOUC. 2TNV TIEPITITWAON AUTA O APIBUOC TwV
O100POUWY TTPOC TNV TTAATPOPHA OEV ATTOTEAET KOAO YETPO
avaBeong xwpwv o€ TUAUATa.

* O aAyopiBuoc Tou epapuoleTal yia aviooueyEdn TuRpaTa givai:

1. Ta kGBe Turua uTTOAQYI0€E TOV AOYO TOU OPIBUOU TWV
O1a0POWY TTPOC TOV ATTAITOUMEVO OTTOBNKEUTIKO XWPO.

2. AvaBeoe 10 TUAUA PE TOV PEYAAUTEPO AGYO (TOU TTPOINYOUNEVOU
BAMATOC) 600 TTI0 KOVTA YiVETAI TTPOC TNV TTAATPOPHA. 2UVEXIOE
MEXPI VO avaBeTEIC OAA TO TUAUATA O€ ATTOBNKEUTIKOUC XWPEOUC.

© Avdptag Nedpyou 30



[Napadeiyua 2

1. ToavTeg 2 100
2. ABANTIKG TTATTOUTOIO 3 150
3. MavteAovia 1CIv 1 90
4. MtTAouleg 1 120
5. MtTougav 3 360

Aiaokeun amo 1o BiBAio Twv Reid and Sanders, Operations Management, Wiley 2007.
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lNapadeiyua 2: To yeviko
ox£010 ywporadiac

« Aia@soiuol ywpoil arrolnksuonc

Xwpog | Xwpog | Xwpo¢ | Xwpog | Xwpog
1 2 3 4 5
MAaTopua AlGdpopog
Xwpog | Xwpog | Xwpog | Xwpog | Xwpog
6 7 8 9 10




H Auon yia ro mapadsiyua 2

« Mg Bdon Tov TponyoUuevo aAyopiBuo £xoupe Toug £¢AC AOyouc (ap1BuoC
O100pOPWY TTPOC ATTaITOUNEVO TTARBOC XWwpwv atmobnkeuanq):

1 2 110 60 Mia mlavn Auon
xwporaéikng¢ oiaraéng

2 3 150 20 givai n mo Karw:

3 1 90 90

4 1 140 140

S 3 360 120

5 5 1 1 2
[MAaT@opua Aiadpopog

4 5 3 2 2
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Xwporadieg KEAIWV
mapaywyng



M

© Avdpéag Nedpyou

Kurrapa MNMapaywync

Opyavwvouyv 1o TPOCWITIKO KAl TIC UNXAVEC OE
OMAOEC YIa TNV TTapaywyn EVO¢ TPOoIovroc n
OIKOYEVEIAC TTAPOLOIWV TTPOIOVTWV

O oyko¢ mapaywyng¢ mpETEl va IKAVOTTOIEITAl ATTO
Tn SuVANIKOTNTA (=TTAPpAyWYIKN IKaQvoTnTd) TWV
KUTTApwV

Ta kurrapa uIropouv va emravacyxedIaocTouV UE
TNV aAAayrn Tou OykKou mrapaywync

35



BeAriwon ywporadiac ue
XPNoN KEAIWV Tapaywync

P Ko &
-

)

Tpéyouoa diaradn —

Epyaldoevol O€ HIKPA KAEIOTA

KeAId. Asv urmropei va auénbei n BeAnwpévn diaraén — ol
arrodooon av o0&V mPooTedei gpyalouevol uropouv va

Bon6rjoouv o évag rov adAAo. Av
XPEIaoTEl ETITTAEOV £§000C UTTOPEI
va mpooTeBsi EMITTAEOV

TTPOO WITIKO.

TPITOC £pYalOEVOC Kal TPITO
oUvoAo géomrAiocuoU.
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BeAriwon ywporadiac ue
XPNoN KEAIWV TTapaywync

LN N O
N N

T 3
Tpéyouoa didaradn — o1 eubcicg O Q O

auuéc OUOKOAgUouv Tnv S g
‘e/?lalcl:)pgénnan TOU <popr?ou BeAriwpivn Sidradn — ypappis
) ] ) mapaywyng oxnuarog U (U shaped), or
epyaoiwv. O1 Epyacieg UTTOPEI VA o ae615v01 £xouv KaAGTEPN TTPGOBAOT.
un SiaveunBouv §ioou 0g 0AOUS.  To qvaykaio TPOOWITIKG HEIWONKE.

O1 ypauuég-U umropouv va UEIWOOUV TIC KIVOEIC TWV
gpyalouévwy Kal TOV avaykaio ywpo, auéavovrag rnv
EMIKOIVWYVia, Kai Tn duvarornTa Tomreiagc 6Aou rou
géomrAiouou.
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Xwporagieg kEAIWV TTapayWYNS
o€ £EPYOOTACIO

* EiocodoC:AuadIKOC TTIVAKAC UE TIC aVAVKEC TWV UNXavwy g€ UAIKAQ.
« 210)Y0C; Ouadotroinon UAIKWYV (€apTnUATWY) TTOU ATTAITOUV i0IEC
unyavég. Kabe oyadotroinan avriaToIxei o€ Eva KEAI TTapaywyng.

parts parts
1 2 3 45 6 7 17 3 4 6 2 5
1 1 1 2 |11 1
2 |1 1 5 11 1
3 g 3 111
machines 4 machines 4 1 11
5 |1 1 6 1 1 1
6 1 1 1 1
7 1 1 7

* H 1ip “1° oo KeAi (i,j) OnAwvel 611 n pnxavi i atraitei EEapTna j.




AAyopi10pog opadoTroinong yia
opYAVWON € KEAIA TTOPAYWYNG

 BApa 1: YToAdyioe Tn OeKAdIKN) TIUI TTOU AVTIOTOIXEI OTO
OUAOIKO apIBuo KABE ypauuNG TOU TTivaka. @ewpnoe wg
TTEPIOOOTEPO onUavTiKG yneio (MSB) To wneio TS 1" oTAANC.

 BApa 2: Aiatage TIC YPANUES TOU TTivaKa KATA @Bivouca oeipa
TNG aciag Toug. Alaxelpioou TIG I00TTaAIEC auBaipeTa. Av dev
ATTAITEITAI KAMIA avadiaTtagn Twv ypauuwy 10TE 2TAMATA.

 BRAga 3: Y1ToAoyioe Tn OeKADIKI TIMA TTOU AVTIOTOIXEI OTO
OUadIKO apIBuo KaBe oTANG Tou TTivaka. @cwpnoe w¢ MSB 1o

wneio NG 11 ypappng.
 BApa 4: Aiatage TIC OTAAEG TOU TTivaKa KATA (pBivouca oeipd TNG
aciag Toug. Alaxelpioou TIG I00TTaAIEC auBaipeTa. Av dev

aTrauTeiTal Kapia avadiatacn Twv otnAwyv 101 Z2TAMATA,
OIAPOPETIKA TTyaIve oTo Briua 1.
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lNapadsiyua aAyopibuou
Clustering

* 7 unxaveg ( M;-M- ) 6 Tutrol ecapTnuaTwy ( P1-Pg)

* AuadIKOG TTIVOKAG ATTAITACEWYV (TT.X. TO £¢apTnua P,
atraiTei TIG pnxaveg M., M,, My).

My My M: M, Ms M M

-

P, 1 1 1
P, 1 1 1
laz] = Ps 1 1
Py 1
Ps
Pg 1 1 1
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lNapadsiyua aAyopibuou

Clustering

 Brua 1. YmoAoyiouog duadiKkwyV TIHwWV KAaBg

YPaMuNG.

M M, M M

P, [1 1

P 1 1
[ai] = Ps 1

Py 1

Ps

P, 1

© Avdpéag Nedpyou 42
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M

M

AvadIKY) TIUT)
74
52
10
48
17
37



lNapadsiyua aAyopibuou
Clustering

 Bhua 2 : Aiaraén twv ypauuwy Baocer Suadikng TIUNG
 BrAua 3: YrroAoyiouog¢ Suadikwy TINwWYV KAaBg otnAng

M, My M; My M Mg M,

Avadu T 32 28 26 33 20 33 6
P 1 1 1
P | 1 1 1
[a;] = Py 1 1
FPg 1 1 1
FPs 1 1
Ps 1 .

© Avdpéag Nedpyou 43



lNapadsiyua aAyopibuou
Clustering
 Brua 4: Aiaraén otnAwv.

« ENNANAAHYH - Bryjua 1. YrmoAoyiouog duadikwv
TINWYV KABg ypauung.

My M; M, M My M M;
Avadun Ty

P 112
P; 1 14
[as] = Ps 12
Fs 1 1 11
F: 1 1 3
P; 1 . 26

© Avdpéag Nedpyou
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lNapadsiyua aAyopibuou
Clustering
 Brjua 2 : Aiaraén twv ypauuwyv
 Brjua 3: YrmroAoyiouo¢ dSuadikwyv TINwWV KaBs otnAng
* Bnua 4: Kauia avadiaraén ornAwyv - TEAo¢ aAyopiBuou

M: Ms My My My M M

Aasticn i 6 a8 W14 I
5 P [T 1 1 : :
|1 1
..... S s E Ea Es s waai
- Py 1 .
P, 1 1 1
R T ] IXITIETR N PR ot

(CrE



